

Обзор российского фондового рынка за 14.01.09

Динамика

Торги в среду проходили в попытке роста индексов в начале дня и обвальном падении во второй половине. Открывшись с ростом по широкому спектру ценных бумаг, покупки продолжались первый час-полтора, после чего желающих зафиксировать прибыль от роста предыдущих дней появилось достаточно, тем более, что внешний фон в лице американских фьючерсов к тому моменту существенно ухудшился. Ситуация на мировых площадках усугубилась после выхода слабых макроэкономических данных из США. В результате цены на акции посыпались друг за другом более активно. За 10 минут до официального закрытия торги на ММВБ пришлось приостановить из-за сильного падения технического индекса.

Лидером продаж в среду на российском фондовом рынке стали акции «ЛУКОЙла», «Роснефти», «Татнефти» и ГК «Норильский Никель», потерявшие 9% - 10%. Сильно просели котировки ВТБ, Сбербанк, «Газпрома», «Газпром нефти» и «Сургутнефтегаза». Более устойчивыми оказались акции «Ростелекома» и МТС.

По итогам торгов индекс РТС снизился до уровня 591,34 пунктов (-4,78%); индекс ММВБ завершил торги на значении 610,36 пунктов (-6,84%).

Причины

Причинами утренних покупок стали выросшие за ночь цены на нефть и благоприятное развитие событий в Азии. Тем не менее, с неудовлетворительным открытием западноевропейских площадок, коррекция началась в наиболее перегретых за последние дни бумагах. В 13:00 мск вышли данные по промышленному производству в Европе, показавшие снижение, но в целом не намного отличавшееся от ожиданий. А в 16:30 мск данные по розничным продажам в США показали существенное ухудшение данного показателя, что привело к сильным продажам по широкому спектру ценных бумаг.

Чего ожидать?

Американский рынок акций в среду закрылся сильным падением: Dow Jones -2,94%, S&P500 - 3,35% и Nasdaq -3,67%. Азиатские площадки сегодня падают вслед за Штатами. Японский рынок обвалился на 4,9%, корейский рынок рухнул на 6%, индекс Гонконга в минусе на 5,4%, шанхайский индекс теряет 0,1%.

Цена на нефть после опубликования статистики по запасам нефти и нефтепродуктов в Штатах пошла вверх. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 46,90 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон негативный.

Чего опасаться?

Единственный фактор, способный удержать отечественный рынок от сильного падения, — умеренный рост цен на «черное золото», если, конечно, не считать возможные вливания со стороны ВЭБа. В остальном рынок имеет все шансы на серьезное снижение. Попытки противостоять мировым тенденциям, которые демонстрировали отечественные «голубые фишки» в первые дни, были во многом бесперспективными. Долго это продолжаться не могло. Теперь на повестке дня вопрос, насколько глубоким будет начавшееся снижение. Хорошие уровни поддержки по индексам проходят в районе 550 пунктов по РТС и 500 по ММВБ. Не исключаем, что уже в районе 560 пунктов по ММВБ появятся коррекционные отскоки. В целом от сегодняшнего

дня ожидаем негативное начало дня и волатильной разнонаправленной торговли внутри сессии. Напомним, что на поведение инвесторов могут заметно повлиять выходящие сегодня макроэкономические данные по США и Европе, а также заявления главы ЕЦБ на пресс-конференции, начинающейся в 16:30 мск.